
2021\2020العام الدراسي :       المسيلة /:عبد المجيد علاهمثانوية 
الأستاذ : غلاب رابح تقني رياضي )هندسة مدنية( 3 القسم : 

المساحات بحسا مارينت 6رقم سلسلة

91تمرين

(6 ) الشكل يمثل C ، B ، A ،  رؤوسھا أرضیة قطعة

:التالية المعطيات لدينا

CD= 50.00m CDL: الأفقیة المسافة- 

 :للنقاط القائمة الإحداثيات -

C(80,50)m ، B(50,50)m ،A(30,30)m

  GCD   =240.97grCDG : الاحداثي السمت

CB.و CA للاتجاھین الاحداثي السمت أحسب 1.

D . النقطة إحداثیات أحسب  2.

92تمرين

التالي قامت فرقة طوبوغرافية  بوضع جهاز طوبوغرافي على  -4-لحساب مساحة قطعة الأرض الموضحة في الشكل
-1 -القراءات مدونة في الجدول  Sالمحطة 

-1 -الجدول 

93تمرين

والقیاسات لتجزئة قطعة أرض طبوغرافیة بجملة من الحسابات فرقة قامت

ABCDEF  قطعتین( إلى 1)الشكل

ABF  وBCDEF  1مساحاتھا على الترتیبS  ،2S :كما يلي

لھا الخصائص الطبوغرافیة التالیة: ABC.القطعة 1

α=20.48gr ;  =100mBAL   ;  B=XA;     X ; 600)    A (500

B(Y(أي Bاحسب ترتیب النقطة (ثمABG) ABالسمت الاحداثي للاتجاه  أ.استنتج

(gr) السموت(m)المسافة

LSA=63.00 GSA= 393.64

LSB=47.18GSB=103.36 

LSC=68.87GSC=184.09 

LSD=93.63GSD=249.50 

LSE=66.32GSE=308.85
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      -4-



.S=2500m 2تقدر بـ: ABCمساحة القطعة  S( علما أن ACL) ACأحسب الطول ثم CA (CAG)الاتجاه  استنتجب.

فكانت القراءات كالتالي: BCDEFكمحطة لقیاس مساحة القطعة  A. اتخذت الطبوغرافیة 2

=237.43grADG          =144.22m ADL 

=266.95grAEG             =80.62mAEL

( ثم احسبAFG)،استنتج السمت الاحداثي  AF :=58.11mAFL[ والطول ACنقطة من القطعة ] Fعلما أن  -أ

 Fالإحداثیات القائمة للنقطة 

باستخدام طريقة الإحداثیات BCDEFمساحة  2Sو ائمةباستخدام طريقة الإحداثیات الق ABFمساحة  1S أحسب -ب

القطبیة

94تمرين

 يمثل الشكل التالي قطعة أرضية نريد حساب مساحتها بناءا على المعطيات التالية 
   A ( 10 , 20 ) – B ( 10 , 50 ) – C ( 80 , 50 ) – D ( 80 , 40 )   حيث الإحداثيات معطاة بالمتر
(  grad DE;  G = 25 m DEL 240.966 =( فهي معرفة بـ: )   Eأما بالنسبة للنقطة )   

أحسب مساحة القطعة الأرضية -  

95تمرين

A ;B ;C ;Dالمساحة المخصصة للمشروع مبينة على الشكل التالي 

 A (170.00 ; 180.00)  ,   B(1130.00 ; 1140.00)إذا كانت إحداثیات النقاط :

 90.55gradBα130.40grad          =Aα=: الزوايا الأفقية
750mBC=600m                  LADL=: أ مسافات  لأفقية

  مطلوب: 

.ABG  , BCG , ADG أحسب السمت الإحداثي  .1

.ABLاحسب المسافة الأفقیة .2
C ; Dاحسب إحداثيات النقطة .3

احسب مساحة المضلع بطريقة الإحداثيات القائمة . .4
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96تمرين

حيث تم تحديد رؤوسها بواسطة الإحداثيات القطبية فتحصلنا على النتائج المدونة في  ABCDلتكن لدينا قطعة أرض 
 الجدول:

(grالأسمت الإحداثية )(mالمسافات الأفقية )

=25.00OAL=55.00OAG

=40.00OBL=80.00OBG

=41.00OCL=125.00OCG

=22.00ODL=160.00ODG

  مطلوب:
 .ABCDحساب مساحة قطعة الأرض  -1
.AutoCADباستعمال برنامج:  ABCDاذكر مراحل حساب مساحة الأرض  -2

97تمرين

و إحداثياتها المستطيلة  – 3 –برسمها التخطيطي الموضح على الشكل  ةإحدى البنايات تقع في قطعة أرض رباعية معرف
 المبينة في الجدول  أدناه.

  86.33mADD=تقدر بـ:  ADو المسافة   AD  =228.1975grADGلـ:  ألإحداثي.علما أن السمت 1
219.00mDY=و      208.00mDX=تحقق أن: 

باستخدام الإحداثيات المستطيلة.ABCD   .أحسب مساحة القطعة2
على الترتيب.  ACو ABلـ: ألإحداثيالسمت  ACGو  ABG.أحسب 3

 .ACو  ABاستنتج المسافة  -   
2A=5959.5m تقدر بـ: ABCD.باستخدام الإحداثيات القطبية تأكد أن مساحة القطعة 4

النقاط X(m) Y(m)

A 245.00 297.00

B 317.00 239.00

C 236.00 186.00

D DX DY
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98تمرين 

والمعرفة بإحداثياتها القائمة المدونة في الجدول  Cو  Bو  Aالمعرف بالنقاط -02الشكل  – ABCليكن المثلث 
  :التالي

  مطلـوب:
 . BCDو   ABD ،  ACD :المسافات الأفقيةحساب  -1
.       CBGو   ABG ،  ACG :حساب الأسمت الإحداثية -2
 . CAG ألإحداثياستنتاج السمت  -3
 . αاستنتاج الزاوية  -4
باستعمال الإحداثيات القائمة . (ABC)حساب مساحة القطعة  -5

99تمرين

:التالية القياسات بتسجيل الطبوغرافي المنفذ قام أرض قطعة مساحة لحساب
A(130.75m ; 110.50m) 

B(170.40m ; 230.80m) 

C(285.60m ; 85.30m) 

D(160.00m ; 35.50m) 

  عم    مطلوب :
AB.G الاحداثي السمت و ABالأفقية المسافة أحسب(1

.القائمة الإحداثيات بواسطة ABCD   المساحة أحسب(2
.ADو AC الأفقيتين المسافتين وADG. ACG السمتين أحسب(3
القطبية الإحداثيات بواسطة المساحة حساب بإعادة النتيجة من تحقق (4

100تمرين

المعرفة بإحداثياتها القائمة المدونة في الجدول التالي :المعرف  ABCD ضلعليكن الم

Y(m)X(m)

175.00200.25A

-150.00150.00 B

-100.00-200.00 C

Y(m)X(m)النقاط

10040A

140100B

CYCXC

4040D

A 

α 

B 

C 
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D

B 

C

GAB 



  gr100 =OCG   وm100 =OCL  
O(60m ; 60m) النقطة  إحداثيات

:وبلط م 
.Cالنقطة  حداثياتا جد .1
.القائمة حداثياتبالأ هذا المضلع مساحة بحسأ .2
  OCL  , OBL , OAL و ألاطوال  ODG ;OBG  ;OAG :الاحداثية  تولسما أحسب.3
.ةطبيالق حداثياتبالأ المضلعهذا  مساحة بحسأ  .4

101تمرين

 محطة خارج المضلع كما عخهةخو مبين في الشكل التالي : Aو 1,2,3,4,5ليكن المضلع 
  gr30=a1G  , gr50=a2G , gr80=a3G , gr100=a4G , gr120=a5G:الإحداثيةتعطى السموت 

 m20=a1L  , m40=2aL ,   m50=3aL ,   m30=4aL ,  m10=5aLتعطى المسافات :

:وبلط م 
 .هذا المضلع مساحة بحسأ .1

 .المساحة باحسفي المستعملة  حداثياتلأما نوع أ .2

اسستعمال برمجيات أذكر مراحل حسا ب المساحات بالأحداثيات القائمة مع ذكر البرنامج .3

102تمرين

ة لذالك فقدم لنا صصمعرفة مساحة قطعة الأرض المخللغرض أنجاز مشروع كان علينا التوجه الى طبوغرافي 
 (4المعطيات التالية : )الشكل

 A(20.00m ; 30.00m)

 B(60.00m ; 20.00m)   لإحد ثيات   قائمة  لنقاط:

 C(60.00m ; 00.00m) 
 162.57grODG=  :ألإحد ثي  سمت  -

m06.36=ODL:   مسافة  لأفقية و 

 :وبلط م 

.D النقطة  حداثياتأأحسب  .1
.المضلع مساحة بحسأ .2



103تمرين

ورث  شقيقان قطعة أرض شكلها كما هو موضح في المخطط التالي:

:وبلط م 

.القائمة حداثياتبالأ هذا المضلع مساحة بحسأ .1
 أراد الشقيقان أقتسام هذه القطعة  .2

الى مساحتين متساويتين ABCتقسم قطعة الأرض  AKبحيث القطعة المستقيمة  Kالقائمة للنقطة  حداثياتا جد -  
 ABG ;ACG الاحداثية  تولسما أحسب.3
 ,AB AC   ألاطوال أحسبب.4
.ةطبيالق حداثياتبالأ ABC هذا المضلع مساحة بحسأ .5

104تمرين

التالي:قطعة أرض شكلها كما هو موضح في المخطط 

:وبلط م 
    ADG ;ADL كل من  حسبأ .1

ADL = BCL و 240.97grBCG=بحيث  Cالقائمة للنقطة  حداثياتا جد .2

 .القائمة حداثياتبالأ هذا المضلع مساحة بحسأ .3

105تمرين

cm×( 30(270المساحة التي نحتاجها لانجاز الملعب الرياضي مستطيلة الشكل 

    .) AB )  ABGللاتجاه  الاحداثي تلسما أحسب .1

    .) AD )  DAGللاتجاه  الاحداثي تلسما ستنتجأ .2

.ةائمالق حداثياتالأ طريقةب المستطيل مساحةتحقق من  .3

Y(m)X(m)النقاط
160100A

80200B

8040C

Y(m)X(m)النقاط
170120A

170220B

CYCXC

130150D

Y(m)X(m)النقاط
50.0050.00A

80.0050.00B

80.00120.00C

...............D



106تمرين

: 2الشكل رقم  كما يوضحه المعرفة بإحداثياتها القائمة  ABCD قطعة أرض

:وبلط م 

 بحيث Cالقائمة للنقطة  إحداثيات أحسب
1. =220.48grBCG     316.23 وm = BCL

 .ABCDقطعة ألأرض  مساحة بحسأ

107تمرين

 abcلتهيئة موقف السيارات داخل الورشة استعملنا المضلع 
القائمة التالية : بالإحداثياتوالمعرف 

a (222.64m ; 224.70m ) 

b ( 444.33m ; 628.25m ) 

c ( 650.32m ; 455.70m ) 

  عم    مطلوب :

ac .و abالمحصورة بين الضلعين  αأحسب قيمة الزاوية  .1

 بالاحداثيات القطبية .abc أحسب مساحة المثلث  .2

108تمرين

، وضعت فرقة طبوعرافية الجهاز داخل المحطة  -3 -لحساب مساحة قطعة أرض الشكل 
 وكانت النتائج كالتالي : 

:  عم    مطلوب

 .ABCDاحسب مساحة القطعة الأرضية  - 1   

 A( 342.1851 , 166.9795)علما أن إحداثيات المحطة  Oأحسب إحداثيات نقطة المحطة  - 2    

LOA  = 59.96 m 

LOB  = 65.22 m 

LOC  = 71.13 m 

GOA  = 38 gr 

G0B  = 109 gr 

GOC  =  217 gr 

GOD  =  319  gr 

C 

o 

A 

B 

D 
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109تمرين

المعلومة  Aلدراسة القطعة الأرضية للمشروع أستخدم طوبوغرافي جهاز الم حطة الشاملة فمن المحطة  .1
-1-القراءات المبينة في الجدول  تنافك B ,C,Dنحو النقاط ب الأحداثيات يصو

 .ABCDاحسب مساحة القطعة الأرضية 

-2-معلومة ومدونة في الجدول  Bو Aعلماأن أحداثيات النقاط  .2
ABDو ABGتحقق من قراءة الطوبوغرافي بحساب 

-1-  جدو  

-2-  جدو  

110تمرين

مضلعة الشكل رسمها التخطيطي الموضح في الشكل التالي:  ABCDقطعة أرض
 :  معطيات

A,C,D :للنقاط القائمة الإحداثيات -

C(230, 60)m ، D(190,10)m ،A(105,50)m

 gr772 .55=ABG  : الاحداثي السمت -

0m:1.78=  ABL الأفقیة المسافة- 

:  عم    مطلوب

.القائمة الإحداثياتطريقة  باستعمال ABCDاحسب مساحة القطعة الأرضية  - 1 

 .Bنقطة القائمة للحداثيات لاأحسب إ - 2    

الأحداثية سمتالأات الأفقيةالمساف

=285 mABD=145 grABG

=345 mACD=166 grACG

=351 mADD=247 grADG

Y(m) X(m) النقاط
275.68135.20A

90.59351.92B



111تمرين

:"ABC"ة الشكلثلثقطعة أرض ميبين الشكل التالي 

:ةالتالي لدينا المعطيات

 الإحداثيات القائمة.بطريقة "ABC"أحسب مساحة القطعة  -1
بطريقة الإحداثيات القطبية."ABC". ثمّ أحسب مساحة القطعة OCGأوجد قيمة السّمت -2

112تمرين

معرفة بإحداثياتها القائمة  التالية :خماسية الشكل رؤوسها   ABCDEقطعة أرض

:  مطلوب

 EDG ,ECG ,  EBG ,  EAG الاحداثية  تولسما أحسب (1

  EDL  ,ECL EB ,   L EA  , L  الأفقیة المسافاتأحسب  (2

 ?ثم القطبية ماذا تستنتج  بأستعمال طريقة الأحداثيات القائمة ABCDE الخماسياحسب مساحة  (3

المسافات
L(m)

موتالس  
G(grad)

المحطة الرؤوس

 OA= 106,10320,7=8OAGA

O

 OB= 119,38910,111=BOGB

 OC= 42,90? =COGC

 OD= 26,74340,150=DOGD

Y(m)X(m)الرؤوس

76,5029A

33,3042,30B

30,20 - 40,35C

E D C B A النقاط
30 100 100 80 40 X(m)

00 -20 20 60 40 Y(m)

B 

D A 

C 

O 

Y+


